

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

大会开始前,参会人员全体起立,奏唱国歌。张永利/摄



中国轻工联、总社党委书记张崇和为老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。桂岩鹏/摄



38名新党员在中国轻工业联合会党委副书记徐祥楠领誓下,面向党旗庄严宣誓,表达对党的赤诚忠心。张永利/摄



轻工老部长朱熹以“从建党百年历史汲取奋进的智慧和力量”为题,为所有参会人员讲了一场生动的党课。桂岩鹏/摄



中国日用化工协会名誉理事长、顾问、协会联合支部书记刘拖一在会上认真聆听并记录重点内容。闫利/摄



大会结束时,全体参会人员奏唱国际歌。闫利/摄



原中国家用电器研究所党委书记孙隆荣接受消费日报记者采访。贾淘文/摄

(上接A1版)

会社党委的“两化”建设工作,得到了国资委党委的高度评价。受协会党建局多次邀请,会社党委通过视频录制、现场讲座、座谈交流等方式,在国资委系统内分享“两化”建设经验,获得了广泛好评。通过“两化”建设评价,64家基层党组织阵地建设明显加强,制度建设有效完善,文化建设不断深化,党务工作者理论水平普遍提升,党组织的战斗堡垒作用得到更加有效的发挥,为加强党的建设提供了更加坚强有力的组织保障。

在会社党委“两化”建设中,涌现出一批优秀个人和先进集体,他们有信念坚定、勇于担当、甘于奉献的优秀共产党员,有爱岗敬业、素质过硬、恪尽职守的优秀党务工作者,也有坚持党的领导、强化政治引领、善抓“两化”建设的先进基层党组织。今天,我们将为他们颁奖,表彰他们为党建工作作出的突出贡献。会社系统广大党员干部和基层党组织,要见贤思齐,择善而从,在会社系统营造人人学先进、赶先进、当先进的浓厚氛围!

同志们!当前,全党全国人民都在以实际行动庆祝建党一百周年。再过两天,党中央庆祝“七一”大会将隆重举行,习近平总书记将发表重要讲话,党史学习教育将掀起新的学习热潮。落实中央要求,搞好党史学习教育,无疑是建党百年的最好纪念。下面,我就中国轻工联系深入开展好党史学习教育讲几点意见。

一、深化主题教育。党史学习教育开展以来,会社党委高度重视,第一时间动员部署,有力有效组织开展。截至目前,共组织中心组学习7次,领导班子成员讲党课11次,各级党组织开展多种形式的主题党日活动117次,开展各类特色活动48

次,党史学习教育取得了阶段性成果。下一阶段,各级党组织要把学习重点放在习近平总书记“七一”重要讲话上,结合“四本”指定书目学习,结合“四史”学习,结合习近平总书记重要文章学习,引导广大党员干部,读原著、学原文、悟原理,深刻领悟党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史的重点内容和重大意义,切实增强在实践中守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。

二、办好群众实事。按照中央和国资委党委要求,会社党委扎实开展“我为群众办实事”,制定了民生项目清单,明确了领导分工、责任人、承办部门和完成时限,提出了12大类问题,制定了16项措施,目前已完成办理8项。各级党组织要继续把“我为群众办实事”作为党史学习教育的重要内容,抓实抓细,抓出成效。要围绕贯彻落实新发展理念办实事,继续推动轻工行业践行“双循环”新发展格局,更好满足人民美好生活需要。要围绕巩固脱贫攻坚成果办实事,发挥轻工行业优势,继续助力脱贫攻坚地区发展,继续开展儿童陪伴计划、山区照明行动,为航天员验光配镜等公益行动。要围绕服务保障社会民生需求办实事,通过开展职业能力评价、职业技能大赛和培训,为高校毕业生和社会人员提供更多就业岗位。要围绕关心关爱职工群众办实事,强化协会年轻干部培养,注重青年干部提拔使用,改善员工工作环境,关心员工身体健康,解决员工后顾之忧,增强员工归属感,提升单位凝聚力。

三、组织好群众活动。按照中央和国资委党委安排部署,会社党委扎实开展了“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动。组织百名党员干部参加了国资委党委举办的线上红歌会;组织举办了“光荣在党五十年”座谈会;组织开展了“迎建党百年,讲轻工故事”主题宣传活动;举办了“青春向党,奋斗

强国”主题宣讲团建活动。各协会党支部组织广大党员干部前往井冈山、延安、西柏坡、歌乐山、韶山、遵义等红色教育基地,重温红色经典,用好红色资源,传承红色基因,赓续红色血脉。今天,我们还将举行新党员入党宣誓仪式。通过这些系列活动,生动展示了轻工业在党的领导下发生的巨大变化,表达了广大党员群众“永远跟党走”的坚定信念。各级党组织要继续开展好形式多样、内容丰富的群众性主题教育,引导广大党员群众矢志不渝听党话,坚定不移跟党走。

四、谋新篇开新局。党史学习教育开展以来,会社党委统筹协调,把党史学习教育同统筹疫情防控与经济社会发展结合起来,同推动轻工行业高质量发展结合起来,把学习教育成效转化为工作动力和工作实绩。今年1—4月份,轻工主营业务收入增长27.9%,利润增长41.5%,重点轻工产品出口增长54.1%,高于全国13.9个百分点。我们要以主题教育为动力,引导轻工行业,落实中央要求,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局。要推动国家和轻工业的“十四五”规划落实落地,以新消费推动轻工业转型升级。要加快绿色产品标准体系建设,以绿色产品引导新消费。要促进轻工业碳达峰和碳中和,以新理念谋新发展。要推动轻工业科技创新,以新动力推进新发展。要做大做强做优做响轻工职业能力评价,以高技能人才促进轻工业高质量发展。要加快轻工产业集群建设,以集聚发展助力区域经济发展。努力把主题教育转化为谋新篇、开新局、强发展的巨大动力。

五、开好民主生活会。按照中央要求和国资委党委的部署,党史学习教育基本结束前,要召开会社党委班子专题民主生活会;“七一”前后,要召开基层党组织专题生活会。各级领导班子成员要率

先垂范,带头对照检查,运用学习成果,盘点收获,查找差距,解决问题,锤炼党性,积极开展批评和自我批评,确保民主生活会开出高质量,开出好效果。

六、加强督促指导。为保证主题教育学习效果,中央向部委和省市派出了指导组,国资委向所属单位派出了指导组。5月26日,中央党史学习教育领导小组组长黄坤明同志在指导组培训会议上强调,中央指导组要明确指导任务,认真履行职责,开展真实督导。5月31日,郝鹏同志在国资委指导组工作会议上,明确了5项重点工作任务,提出了4个方面的工作要求。6月8日,国资委行业协会党建局长长安同志在行业协会指导组工作会议上,强调了“六个强化指导”。各级党组织要自觉接受督导指导。会社党委委员、纪委书记,要按照分工,加强对自己联系的基层党组织主题教育的督促指导。各基层党组织,要加强对个人主题教育的督促指导。要努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态拼搏奋进在全面建设社会主义的伟大新征程中。

同志们!百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以庆祝中国共产党百年华诞为鼓舞,不忘初心、永葆本色、勇于创新、砥砺前行,努力把中国轻工联党的建设推向一个新水平,把中国轻工业高质量发展推向一个新阶段!

谢谢大家!